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Terep, célterület, engedélyek  
 
A 2009. évi világbajnokság hosszútávú versenyével avatott, majd még abban az évben a 
normáltávú bajnokság keretében a magyar tájfutók előtt is ismerté vált terepen került 
megrendezésre az idei évtől hosszútávúnak átkeresztelt egyéni bajnokság, illetve a 
pontbegyűjtő rendszerű csapatbajnokság. 
 
Sajnos a terep nem ad túl sok választási lehetőséget a megfelelő célterület kialakítására, így a 
HOB esetén a már 2009-ben is használt Szalamandra Ház területét választottuk, míg a PCSB 
esetén a 2009-es VB céljának környékét választottuk ki, így lehetőséget teremtve olyan részek 
„elérésére” is, amit eddig csak a VB-n használtunk. 
 
Mindkét célterület esetében kritikus pontot jelentett a parkolási lehetőségek kialakítása, mely 
a HOB esetében állította nagyobb feladat elé a rendezőséget, de megítélésünk szerint sikerült 
mindenki részére elfogadható parkolási lehetőséget biztosítani. 
 
Minkét célterület viszonylagosan kicsi volt, de megpróbáltuk a legoptimálisabban kihasználni, 
úgy hogy azon minden megtalálható legyen. Mindkét nap volt büfé meleg ételekkel, a 
megszokott árusok is jelen voltak, illetve öltöző sátrak és megfelelő számú mobil WC állt 
rendelkezésre a versenyzők részére. 
 
A célterületeket mindkét nap tisztán, rendben adtuk vissza a területgazdáknak. 
 
HOB terepleírás: tipikus karszthegységi terep 200-550 méter tengerszint feletti magasságban, 
ahol jellemzőek a mérsékelten meredek vagy meredek oldalak 60-100 méter relatív 
magasságig. A terep északkeleti részén, a Tornai Alsó-hegy fennsíkján sok negatív domborzati 
forma (köztük 10-60 m mély töbrök) található, a terep egészére jellemzőek a pontszerű 
domborzati objektumok (mészégető helyek, faszénégető helyek, gödrök, dombok). Az erdő 
nagyrészt jól futható bükkerdő, helyenként karsztbokrokkal (diffúz egyes zöld és ligetesek), 
néhány fenyvessel (aljnövényzet lehet), néhány réttel és irtással. A térkép 90%-ban fehér 
erdőt ábrázolt, ahol a futhatóság és a láthatóság is kiváló, igazi örömfutásban lesz részetek! A 
futhatóság és a láthatóság a sűrűbb területeken sem csökken jelentősen. A terepen sok az 1-
5 méter magas kő, helyenként kiterjedt sziklás vagy köves területek nehezítik a futást. A terep 



nyugati részén közepes, keleti részén gyér az úthálózat, az ösvények, a felhagyott utak és a 
nyiladékok kifejezetten rosszul látszanak és sokszor nem biztosítanak gyorsabb 
futósebességet az erdőnél. 
 
PCSB terepleírás: Tipikus karszthegységi terep 300-500 méter tengerszint feletti 
magasságban, ahol jellemzőek a mérsékelten meredek vagy meredek oldalak 60-100 méter 
relatív magasságig. A terepen elszórtan (az északi részén kiterjedten) sok negatív domborzati 
forma (köztük 10-60 m mély töbrök) található, a terep egészére jellemzőek a pontszerű 
domborzati objektumok (mészégető helyek, szénégető helyek, gödrök, dombok). Az erdő 
részben jól futható bükkerdő, helyenként karsztbokrokkal (diffúz egyes zöld és ligetesek), 
bizonyos réteken rétekkel és felhagyott művelt területekkel (ezek jellemzően 
bebozótosodtak) és irtással. A pályák nagyrészt tiszta, aljnövényzettől teljesen mentes, 
gyönyörű, de helyenként rendkívül köves erdőben vezetnek. A terep az előző napinál némileg 
szintesebb, ami a pontelosztást jelentősen befolyásolhatja! A futhatóság és a láthatóság a 
sűrűbb területeken mérsékeltebb. A terepen sok az 1-5 méter magas szikla, helyenként 
kiterjedt sziklás vagy köves területek nehezítik a futást. A terepen közepes az úthálózat, de az 
ösvények, a felhagyott utak és a nyiladékok kifejezetten rosszul látszanak! 
 
A terep kiválóan alkalmas volt mindkét versenyszám megrendezésére.  
 
A szükséges engedélyek beszerzése időben megkezdődött, többlépcsős egyeztetést követően 
minden szükséges engedély és hozzájárulás a rendezők rendelkezésére állt. 
 
A két nap alatt több alkalommal is megjelent a versenyen az Aggteleki Nemzeti Park 
Őrszolgálatának vezetője, aki elégedetten nyilatkozott a lebonyolításról. A későbbi 
tapasztalatok érdekében kérte, hogy küldjük el neki az ellenőrző pontok pontos koordinátáit, 
hogy fél év távlatából meg tudják vizsgálni az esetleges változásokat a terepen.  
 
 
Térkép  
 
A térképkészítéshez a 2009-ben készült térképet vettük alapul, mely abban az évben elnyerte 
az év térképe díjat is. Nagyban megkönnyítette a helyesbítést, hogy a terepen az elmúlt 
években nem történt nagy „átalakulás”, alapvetően a fedettség és az úthálózat felülvizsgálata, 
illetve a térkép ISOM 2017-2 jelkulcsra történő átkonvertálása volt a feladat, melyet a 
megfelelő szakértelemmel rendelkező Sümegi János és Less Áron végzett el. A térképek 
helyesbítése időben megkezdődött, és a végén egy kicsit feszített tempóban, de határidőre 
sikerült elkészülni mindennel. 
 
A térképek digitális nyomtatással készültek a Graffic-Com Bt-nél, minden kategóriának a 
szabályzatban megadott méretarányban, 120g-os Pretex papírra. 
 
A HOB-on a terep nagysága, és a nyomtatás szempontjából nem optimális „elhelyezkedése” 
miatt több kategóriában a térképen a pályák befejező része, a térkép jobb alsó sarkában lévő 
kivágaton volt található oly módon, hogy a pálya sorszámozása folytonos volt: ha a "nagy" 
térképen az utolsó pont a 22-es volt, a kis térkép pályája is a 22-es ponttal (és sorszámmal) 
kezdődött.  



Pályakitűzés  
 
A pályákat Zsigmond Száva (HOB) és Less Áron (HOB és PCSB) tervezte, melyek minősége 
mindkét napon megfelelt a bajnokság előírásainak, nehéz, színvonalas pályán futhattak a 
versenyzők.  
 
A HOB-on a terep adta lehetőségek minél jobb kihasználása érdekében a rajtot viszonylagosan 
messze jelöltük ki, ami magával hozta az idősebb szenior és nyílt kategóriák részére egy másik 
rajt, illetve kihelyezett cél kijelölését.  
 
A HOB-on a pályák előkészítése során több rádiós pont alkalmazását terveztük, de sajnos a 
technikai lehetőségek ezt nem tették lehetővé. Több megoldást is kipróbáltunk de a mobil 
kommunikációs megoldások nem igazán működtek, így a rendezőség a német jSh rádiók 
bérlése mellett döntött, melyek a verseny napján a kihelyezett cél, illetve a nagy cél előtt 
minden kategória által érintett rádiós ponton – illetve a gyűjtőn és a célban – megfelelően 
működtek, ami nagyban segítette a szpíker munkáját. Sajnos egy távolabbi rádiós pont - az 
előző napi sikeres tesztek ellenére - a verseny napján nem működött megbízhatóan. 
 
A PCSB-n a verseny jellegéből adódóan nem alkalmaztunk rádiós pontot, mivel azok 
semmilyen megbízható információval nem szolgálhattak volna a verseny állásáról. 
 
Tájékoztatás   
 
A verseny információi – kiírás, értesítő, pályaadatok, rajtlisták – időben publikálásra kerültek 
mind az mtfsz.hu-n, mind az esemény honlapján és Facebook oldalán.  
 
A versenynapokon szpíker tájékoztatta a célterületen tartózkodókat az új információkról, az 
eredményeket on-line lehetett követni a célterületen a kiépített ingyenes wifi szolgáltatásnak 
köszönhetően, illetve az Interneten is. A HOB célterületén a mobil hálózati lefedettség nagyon 
rossz volt, ezért az Internet elérése érdekében műholdas Internet szolgáltatást béreltünk, 
melyet mind a rendezők, mind a versenyzők használhattak. Papír alapú eredményközlés nem 
volt, viszont a célterületen két nagy méretű monitoron is figyelemmel lehetett követni az 
eredmények alakulását.  
 
Mindkét napon a versenyt követően még aznap felkerültek az mtfsz.hu-ra az eredménylisták.  
 
 
Verseny lebonyolítása  
 
A rendezői gárda alapvetően a Diósgyőri TC rutinos, nagy rendezői tapasztalattal rendelkező 
tagjaiból állt, de a Sportident rendszer üzemeltetéséhez „külsős” SI szakemberekre is 
támaszkodtunk Józsa Gábor és Bordács László személyében, míg a szpíkeri feladatokat Szlávik 
Zoltán látta el. További segítség volt, hogy a HOB-bal párhuzamosan került megrendezésre a 
szlovák hosszútávú bajnokság, így a szlovák oldalról is csatlakoztak a rendezőkhöz, akik 
alapvetően felvezetői feladatokat láttak el. A két nap alatt közel 200 ellenőrző pont került 
kihelyezésre, melyek elhelyezése megfelelő helyekre történt, azzal kapcsolatosan kifogás nem 
érkezett.   



 
A célterület felépítése, a pontok felvezetése a mindkét versenynap esetében már az előző nap 
megkezdődött, a versenyek napján minden feladattal a tervezett időre elkészültünk.  
 
A pályákon több átmenetben frissítő pont került elhelyezésre ahol a célhoz hasonlóan 
ásványvizet biztosítottunk a versenyzők részére. 
 
A HOB-on a terep nagysága miatt a pályák felvezetését, a rajtok és a frissítők kihelyezését több 
terepjáróval tudtuk csak megoldani. 
  
Az időjárás mindkét napon nagyon kegyes volt hozzánk, igazi futó időben rendezhettük meg a 
versenyeket.  
 
Egyéb  
 
Az eredményhirdetéséket mindkét nap a tervezett időponttól korábban tudtuk megkezdeni, 
mely ünnepélyes keretek között zajlott. Díjazásként a bajnoki dobogósok mindkét nap egyedi 
érmet, illetve a támogatók által felajánlott tiszteletdíjakat – Nutri 9 vásárlási utalvány, házi 
bodza szörp –, valamint a HOB-on az 1-6. helyezettek egyedi oklevelet kaptak. 
 
Minkét nap három nyílt kategóriában biztosítottunk versenyzési lehetőséget az OB-n nem 
indulók részére, ahol nem hirdettünk eredményt.  
 
A két nap alatt óvás nem történt.  
 
A HOB egyben világranglista verseny is volt, a WRE eredmények feltöltése az IOF honlapjára 
megtörtént. 
 
A versenyre csak az e-nevezes rendszeren keresztül lehetett nevezni, amit az egyesületek 
többsége már elég jól tud kezelni, minimális volt az a módosítási igény, amit a rendezőknek 
kellett végrehajtani.  
 
A részvételi költségeket bankkártyával, a helyszínen készpénzzel – ezzel a lehetőséggel nagyon 
kevesen éltek -, illetve a verseny után kiállított számlák alapján utalással lehetett kiegyenlíteni.   
 
A versenyeken az Országos Mentőszolgálat biztosította az orvosi hátteret, akik több apró 
sérülést láttak el a helyszínen. Tájékoztatásuk szerint két, esetleg súlyosabbnak tűnő sérülés 
volt, de a sérültek saját elhatározásukból nem kértek további ellátást. Az érintett 
versenyzőktől, illetve klubjuktól nem érkezett visszajelzés a rendezőség felé a sérültek 
állapotával kapcsolatosan.  
 
A rendezőség csak viszonylag távoli helyszínen – Miskolcon – tudott kollégiumi szállást 
biztosítani, amit viszonylag kevesen vettek igénybe, a többség egyénileg oldotta meg a 
szállásfoglalást a versenyközpont környékén.  
 



A verseny tömegközlekedéssel nehezen, illetve a PCSB egyáltalán nem volt megközelíthető. 
Szervezett szállítás nem volt, egy fő kérte a segítségünket a szombati napon a kollégiumi és a 
versenyközpont közötti szállításhoz, oda-vissza. 
 
Köszönjük a két ellenőrző bírónak – Kovács Gábor és Kovács Zoltán – a lelkiismeretes 
munkáját, mellyel tevékenyen hozzájárultak a rendezvény sikeres lebonyolításához. 
  
A visszajelzések alapján úgy ítéljük meg, hogy egy jól megszervezett, megfelelő célterülettel, 
jó térképeken, színvonalas pályákkal megrendezett versenyen vehettek részt a résztvevők.  
 
Makai András  
Versenybíróság elnöke 


